

# 财富自由后,生活的意义

□ 青 弋 (上海, 白领)



漫画 / 崔泓

我妈这一脉做生意的人比较多,但真正实现了财富自由的只有舅舅家的大儿子,也就是我的大表哥。

大表哥做生意由来已久。在经商还没有热起来的时候,他和表嫂就已经在芜湖城里最市井热闹的小街租了个小门面卖杂货。表哥为人忠厚老实,对人又大方,小店的回头客越聚越多,他的生意也越做越好,最后发展到买下一幢两层楼的店面开批发超市。

表哥成了生意大佬以后,他的活动半径也大起来。因为热爱足球,他经常出国去现场看足球比赛。又因热爱交友、热衷于美食,结果把自己吃成大腹便便的胖子。站立着时,眼睛根本看不见脚尖,走一点路就气喘吁吁。体检单上的各种警示箭头

也让他苦恼不已,钱是挣到了却弄丢了健康。

前几年,听我妈说表哥把店转让了。我说,那怎么办,他不工作退休是可以,那他女儿、女婿还年轻呢,都不工作难不成在家里啃老本?我妈讲,表哥一家挣到的钱,存银行吃利息也足够了。我顿时觉得自己有点穷人思维,根本不了解财富自由也就意味着人生选项的自由,竟然还操心他们往后没饭吃。

今年我回老家芜湖奔丧,看见了多年不见的大表哥。他居然变得又黑又瘦,从前的大肚腩没有了,人很精神。我夸他变帅了,他立即美滋滋地站在我面前,说现在能看到自己的脚啦。我又问他怎么瘦身成功的,他说自从把店卖掉后,就去郊区

开辟了一块荒地,专门种菜供自家吃。每天清晨他从城里走到乡下菜地,躬耕于陇亩间,傍晚再走回家。一年不到,他就完全瘦下来了。

虽然每天干着农活,但表哥的气质不太像农民,更不像有钱人,他穿着朴素,眼里有光。表嫂也看上去比同龄人至少年轻十岁。想想当年他们吃了那么多

的苦,生活也终于给他们一个大大的奖赏。

与表哥、表嫂聊天根本看不出他们是实现了财富自由的人。但是,在一起吃饭的时候,他们终究还是露出了端倪。我那表嫂,对满桌子的菜,批评这道不好吃,那道也不合胃口,只喝自己专门带来的一锅老鸭汤。而那只鸭子,据说是他俩花费不菲,从某某农场专门买来的。

如今他们在郊区买了一套别墅,城里乡下两头跑,从不开车只是步行,全当锻炼身体。享受城市的便捷,吃着乡下最本土的鸡鸭鱼肉和自己亲手种植的蔬菜,吃不完的蔬菜再送给城里的亲戚朋友。

只关心粮食与蔬菜,还有优质的空气与身体的健康,这大概就是表哥财富自由后生活的意义。